
 

РЕШЕНИЕ

 

Комиссии Ленинградского УФАС России

по контролю в сфере размещения заказов

по делу № 216-03-2856-РЗ/11

 

22 июня 2011 г.                                                                      Санкт-Петербург

 

 

Комиссия Ленинградского УФАС России по контролю в сфере размещения
заказов в составе:

с участием:

представителя государственного бюджетного учреждения Ленинградской
области «Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба»
(далее – Заказчик):

представителя ЗАО «МАКС» (далее – Заявитель):

рассмотрев материалы дела № 216-03-2856-РЗ/11, возбужденного по жалобе
Заявителя (вх. № 2856 от 15.06.2011) на действия Заказчика при проведении
запроса котировок на право заключения контракта на оказание услуг по
обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев
автотранспортных средств (далее – ОСАГО),

установила:

 

В Ленинградское УФАС России поступила жалоба Заявителя             (вх. № 2856 от
15.06.2011) на действия Заказчика при проведении запроса котировок на право
заключения контракта на оказание услуг по ОСАГО,

В порядке ч. 4 ст. 60 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ                 «О
размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для
государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов)
Заказчику выставлено требование о приостановлении размещения заказа
(уведомление от 17.06.2011 исх. № 03/1511).

Заказчик объявил о проведении запроса котировок, разместив извещение на
официальном сайте www.zakupki.gov.ru,  

Начальная (максимальная) цена контракта: 426 147,16 (Четыреста двадцать шесть

http://www.zakupki.gov.ru/


тысяч сто сорок семь) рублей 16 копеек.

Источник финансирования: областной бюджет Ленинградской области

Согласно извещению о проведении запроса котировок                             №
0345200017911000027 предметом запроса котировок являются услуги по  ОСАГО.

Посчитав решение Заказчика о выборе способа размещения заказа – запрос
котировок при размещении заказа на оказание услуг по  ОСАГО необоснованным
и незаконным, Заявитель обратился в Ленинградское УФАС России с жалобой на
действия Заказчика. Заявитель считает, что размещении заказа на оказание услуг
по  ОСАГО должно происходить путем проведения торгов, а именно открытого
конкурса.

 

Представитель Заказчика на заседании Комиссии Ленинградского УФАС с
доводами жалобы не согласился  пояснив, что способ размещения заказа выбран
в полном соответствии с требованиями Закона о размещении заказов. Также
представитель Заказчика пояснил, что Законом о размещении заказа не
установлено обязательное проведение открытого конкурса при размещении
заказа на оказание услуг по  ОСАГО.

 

Изучив представленные на заседание материалы дела, заслушав пояснения
представителей сторон,  проведя внеплановую проверку размещения заказа
Комиссия Ленинградского УФАС России пришла к следующим выводам.

Размещение заказа путем проведения запроса котировок регламентировано
главой 4 Закона о размещении заказов.

Согласно ч. 1 ст. 42 Закона о размещении заказов под запросом котировок
понимается способ размещения заказа, при котором информация о потребностях
в товарах, работах, услугах для нужд заказчиков сообщается неограниченному
кругу лиц путем размещения на официальном сайте извещения о проведении
запроса котировок и победителем в проведении запроса котировок признается
участник размещения заказа, предложивший наиболее низкую цену контракта.

Частью 2 ст. 43 определено, что Заказчик вправе осуществлять размещение
заказа путем запроса котировок цен услуг оказание которых осуществляются не
по конкретным заявкам заказчика и для которых есть функционирующий рынок, с
учетом положений части 3 настоящей статьи в случаях, если цена контракта не
превышает пятьсот тысяч рублей, за исключением случаев, предусмотренных
частями 5 и 6 настоящей статьи и главой 5 Закона о размещении заказов.

В соответствии с ч. 1 ст. 18 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) федеральные органы
исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской
Федерации, органы местного самоуправления, государственные внебюджетные
фонды, субъекты естественных монополий осуществляют отбор финансовых
организаций путем проведения открытого конкурса или открытого аукциона в
соответствии с положениями Закона о размещении заказов для оказания услуг по
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страхованию ответственности.

Частью 3 ст. 10 Закона о размещении заказов определено, что решение о способе
размещения заказа принимается заказчиком, уполномоченным органом в
соответствии с положениями Закона о размещении заказов.

Комиссией Ленинградского УФАС России установлено, что выбор Заказчиком
способа размещения заказа – запрос котировок, при размещении заказа на
оказание услуг по ОСАГО не противоречит Закону о размещении заказов.

Согласно п. 12 ст. 43 Закона о размещении заказов запрос котировок должен
содержать требование, предусмотренное пунктом 2 части 2 статьи 11 Закона о
размещении заказов, в случае, если заказчиком, уполномоченным органом
установлено такое требование.

В соответствии с п. 2 ч. 2 ст. 11 Закона о размещении заказа Заказчик вправе
установить требование об отсутствии в предусмотренном Законом о размещении
заказов реестре недобросовестных поставщиков сведений об участниках
размещения заказа.

Техническим задание установлено требование о наличии у участника размещения
заказа: филиалов (представительств) на территории Ленинградской области;
договора с организацией, проводящей независимую экспертизу по ДТП.

Данные требования к участнику размещения заказа являются избыточными и
противоречат ст. 43 Закона о размещении заказов.

Согласно п. 8 ст. 43 Закона о размещении заказов запрос котировок должен
содержать максимальную цену контракта и обоснование максимальной цены
контракта в соответствии с положениями статьи 19.1 Закона о размещении
заказов.

В соответствии с ч. 2, ч. 3 ст. 19.1 Закона о размещении заказов в извещении о
проведении запроса котировок указывается обоснование начальной
(максимальной) цены контракта (цены лота), содержащее полученные заказчиком,
уполномоченным органом информацию или расчеты и использованные заказчиком
источники информации о ценах товаров, работ, услуг, в том числе путем указания
соответствующих сайтов в сети "Интернет" или иного указания. Размещение на
официальном сайте извещения о проведении запроса котировок, в которых
указываются обоснование начальной (максимальной) цены контракта (цены лота)
и иная предусмотренная частью 2 настоящей статьи информация, признается
добросовестным исполнением требований настоящей статьи.

Комиссией Ленинградского УФАС России установлено, что в нарушение п. 8 ст. 43
Закона о размещении заказов, извещение о запросе котировок не содержит
обоснования начальной (максимальной) цены контракта.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. 17 и гл. 8 Закона о
размещении заказов Комиссия Ленинградского УФАС России,

решила:
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1.     Признать жалобу ЗАО «МАКС» необоснованной.

2.     Признать в действиях Заказчика нарушение ст. 43 Закона о размещении
заказов.

3.     Выдать Заказчику предписание об устранении допущенных нарушений.

4.     Передать уполномоченному должностному лицу Ленинградского УФАС
России материалы дела № 216-03-2856-РЗ/11 для рассмотрения вопроса о
возбуждении административного производства.

 

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трёх
месяцев со дня принятия.

 

 

 

ПРЕДПИСАНИЕ

по делу № 216-03-2856-РЗ/11

о нарушении законодательства о размещении заказов

 

 

22 июня 2011 г.                                                                      Санкт-Петербург

 

      Комиссия Ленинградского УФАС России по контролю в сфере размещения
заказов в составе:

на основании решения по делу № 216-03-2856-РЗ/11 о нарушении законодательства
о размещении заказов, руководствуясь ч. 5, п. 1 ч. 9, ч. 10       ст. 17 Федерального
закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров,
выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»
(далее – Закон о размещении заказов),

 

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

 

1.     Государственному бюджетному учреждению Ленинградской области
«Ленинградская областная противопожарно-спасательная служба»
отменить запрос котировок.



2.     Предоставить в Ленинградское УФАС России доказательства  
исполнения настоящего предписания в срок до 08 июля 2011 г.

 

Согласно ч. 7 ст. 19.5. КоАП Невыполнение в установленный срок законного
предписания, требования органа исполнительной власти, уполномоченного на
осуществление контроля в сфере размещения заказов на поставки товаров,
выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, его территориального
органа - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в
размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - в размере пятисот тысяч
рублей.

 

                                                                                           


